

追寻红色足迹 重温革命历史

——达州市纪委监委开展“重走老书记路”党性教育活动

走得再远都不能忘记来时的路。4月15日，达州市纪委监委开展“追寻红色足迹，重温革命历史——‘重走老书记路’党性教育活动”。广大纪检监察干部跟随全国优秀共产党员、达州市离休纪检监察干部周永开同志的脚步，在党史学习教育中，走入历史深处，聆听红色足音，在传承优良革命传统中，体悟初心、践行使命。



访将帅碑林 缅怀革命先烈

4月15日上午，怀着庄严和神圣的心情，达州市纪委监委纪检干部一行跟随着周永开同志的脚步，来到了巴中市川陕苏区将帅碑林，重走长征路，学党史忆党恩。

川陕苏区将帅碑林位于巴中市南郊南龛山顶，是中国最大的红军碑林、全国爱国主义教育示范园地。碑林的建造，旨在纪念和缅怀中国工农红军第四方面军将士。

青山葬英烈，红星照后人。全体人员参观了红四方面军主要将领纪念像园、纪念碑长廊、红军将士英名纪念碑、刘伯坚烈士纪念像园、红色组雕、将帅碑林纪念馆等处。栩栩如生的将领雕塑，饱经沧桑的文物资料，惊心动魄的战斗场景，让大家身临其境地体会到革命先烈舍生忘死、勇往直前的大无畏精神。

和煦的春风拂面而来，不由让人回想起栉风沐雨的革命战争年代，回想起革命先辈们所经历的艰难险阻。在周永开同志的带领下，全体人员举行了庄严肃穆的缅怀仪式，向为新中国诞生做出巨大牺牲的革命英雄敬献花篮，三鞠躬，深切追思他们的英勇顽强和为革命事业奋斗终身的爱国情怀。随后，全体党员以重温入党誓词的方式，表明传承红色基因、砥砺奋进新时代的信心决心和勇气。

“无尽的黑色石碑背后是不计其数的革命先烈在战场上的牺牲，革命的胜利果实来之不易，我们一定会用革命先烈的精神鞭策自己，坚定理想信念，勇于担当作为，为我国社会主义建设贡献纪检监察干部的力量。”市纪委监委第六纪检监察室干部杨飞说。

寻“化城”史迹 传承红色精神

地处巴城以东的巴州区化成镇，是一片充满红色文化的土地。当天下午，周永开同志带领全体纪检监察干部，来到了他出生、学习、工作过的化成镇，寻觅红色史迹，揭秘红色故事。

进入巴州区化成镇梁大湾村，抬头就能看到园顶寨山悬崖上赫赫刻着的七个大字“中国共产党万岁”。每个字高9米，象征党的90岁生日；宽7.1米，寓意“七·一”建党节，这是10年前，周永开同志出资约1万元为党送上的生日礼物。

“我是共产党员，我亲身感觉到党的伟大、光荣，所以就想在建党90周年之际刻下这幅标语，让大家世代记住党的恩情，永远

跟党走。”周永开同志深情地说。周永开同志为什么会“情有独钟”呢？因为这里是曾经战斗过的地方。在梁大湾村，大家参观了周永开同志居住过的旧宅，品尝了周永开同志亲手种下的樱桃，倾听了周永开同志为民服务的故事，93岁的周永开同志给在场的纪检监察干部们上了一堂名为“初心”的党课。

“不论是乡亲植树，为百姓修建水库，还是在化成小学设立奖学金，周老书记知行合一、坚定不移地对党的信仰，让我倍受感动。作为新一代的纪检监察干部，我们要学习周老书记的精神，把对党和人民的忠诚，作为干事创业的思想灵魂，把全部精力投入到为党和人民奋斗的事业中去。”市纪委监委法规研究室副主任林之波说。

话初心谈使命 走好新时代长征路

通过实地参观和“沉浸式”体验，纪检监察干部们追寻红色革命记忆，重温了艰苦奋斗的峥嵘岁月，学习、铭记、感悟红色历史。在化湖廉政教育基地，大家纷纷交流分享红色教育的心得。

“今天的活动非常有意义，通过今天的实地学习，我对党史和周老书记的生平事迹有了更深入的了解。老一辈革命家舍小家为大家的大无畏精神，将是我以后的人生道路取之不尽的财富。对标先进榜样，我还有很多的不足。今后，我将不懈提高自身的工作能力，做到更好的全心全意为人民服务。”市纪委监委案管室干部王江说。

“无论是革命先烈以身殉国的壮举，还是周永开老书记数十年如一日的初心坚守，都向我们完美诠释了一名中共党员对党的忠诚。面对新形势下对纪检监察工作的新要求，要深习领会周老书记不畏艰险、积极进取、勇于开拓、敢于斗争的精神，深刻领悟我们党勇于自我革命、从严管党治党的鲜明政治品格，做实做细监督执纪问责这一主责主业，切实提升群众获得感、幸福感和满意度，以正风肃纪反腐优异成绩迎接党的百年华诞。”市纪委监委组织部部长贺冰山说。

参加此次党性教育活动的纪检监察干部们表示，要以这次主题教育为契机，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以红色精神为追求，以革命先烈为楷模，不忘初心、牢记使命，发挥共产党员的先锋模范作用，履职尽责，坚决当好党和人民的忠诚卫士，为达州市经济社会高质量发展提供坚强的纪律和作风保障。

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

